

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 141
(8170)

Воскресенье, 12 декабря 1943 г.

Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, 9 декабря в результате трехдневных напряженных боев овладели городом Знаменка — важнейшим железнодорожным узлом правобережной Украины и мощным опорным пунктом обороны немцев на Кировоградском направлении.

В боях за овладение городом Знаменка отличились войска генерал-лейтенанта Жадова, генерал-майора Родимцева, танкисты генерал-полковника танковых войск Ротмистрова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова.

Особенно отличились:

6 Гвардейская Кременчугская воздушно-десантная дивизия генерал-майора Смирнова, 110 Гвардейская Александрийская стрелковая дивизия полковника Огородова, 214 Кременчугско-Александрийская стрелковая дивизия полковника Жукова, 233 Кременчугская стрелковая дивизия полковника Водопьянова, 95 Гвардейская Полтавская стрелковая дивизия полковника Олейникова, 18 танковый корпус полковника Фирсович, 29 танковый корпус генерал-майора танковых войск Кириченко, 32 танковая бригада полковника Витебского, 110 танковая бригада подполковника Решетникова, 53 мото-стрелковая бригада полковника Сырошкина, 6 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника Балашова, 301 Полтавский истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Власенко, 308 Гвардейский Кременчугско-Александрийский минометный полк подполковника Гольдина, 256 отдельный инженерный батальон майора Пинчукова, 1446 самоходный артиллерийский полк майора Лунева, 312 ночная легко-бомбардировочная авиационная дивизия полковника Кузнецова, 203 истребительная авиационная дивизия генерал-майора авиации Баранчук, 181 танковая бригада подполковника Индакина, 1438 самоходный артиллерийский полк подполковника Затылкина, 76 Гвардейский минометный полк подполковника Семенова, 994 авиационный полк капитана Сухинина, 108 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора Дмитриенко и 271 минометный полк капитана Рыжкова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Зна-

менка, присвоить наименование „Знаменских“.

Впредь эти соединения и части именовать:

6-я Гвардейская Кременчугско-Знаменская воздушно-десантная дивизия;
233-я Кременчугско-Знаменская стрелковая дивизия;
18-й Знаменский танковый корпус;
29-й Знаменский танковый корпус;
32-я Знаменская танковая бригада;
110-я Знаменская танковая бригада;
53-я Знаменская мото-стрелковая бригада;

6-я Знаменская истребительная противотанковая артиллерийская бригада;
256-й Знаменский отдельный инженерный батальон;

1446-й Знаменский самоходный артиллерийский полк;

312-я Знаменская ночная легко-бомбардировочная авиационная дивизия;

203-я Знаменская истребительная авиационная дивизия;

181-я Знаменская танковая бригада;

1438-й Знаменский самоходный артиллерийский полк;

76-й Гвардейский Знаменский минометный полк;

994-й Знаменский авиационный полк;

108-й Знаменский истребительный противотанковый артиллерийский полк;

271-й Знаменский минометный полк.

214-ю Кременчугско-Александрийскую стрелковую дивизию, 308-й Гвардейский Кременчугско-Александрийский минометный полк, 110-ю Гвардейскую Александрийскую стрелковую дивизию, 95-ю Гвардейскую Полтавскую стрелковую дивизию и 301-й Полтавский истребительный противотанковый артиллерийский полк, второй и третий раз отличившиеся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного Знамени.

Сегодня, 10 декабря, в 18 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим областным войскам, освободившим город Знаменка, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Знаменка.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 декабря 1943 г.

О преобразовании Миссии СССР в Канаде и Миссии Канады в СССР в Посольства и о возведении дипломатических представителей СССР и Канады в ранг Послов

В результате имевших место переговоров между Правительством СССР и Правительством Канады состоялось соглашение, согласно которому дипломатическое представительство СССР при Правительстве Канады и дипломатическое представительство Канады при Правительстве СССР, на основе взаимности, преобразованы из Миссий в Посольства.

Посланники обеих стран возводятся в ранг Послов.

Мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

(Из декларации руководителей
трех союзных держав в Тегеране).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 ДЕКАБРЯ

В течение 9 декабря западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и овладели сильно укрепленными населенными пунктами Вороновка, Подорожное, Чаплище, Тарасовка, Колонтаев-Польский, Рацево, Колонтаев, Стецовка, Снежковка, Петрово, Мошорино, Зарудный Байрак, Митрофановка, Спасово и железнодорожной станцией Медерово.

В районе северо-восточнее Черняхова наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 8 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков, из них 75 в районе северо-восточнее Черняхова. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 ДЕКАБРЯ

Войска 2-го Украинского фронта, после трехдневных упорных боев, 9 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Знаменка.

В течение 10 декабря на Кировоградском направлении наши войска с боями заняли населенные пункты Григорьевка, Плешково, Топило, Копани, Кучеровка, Хировка, Константиновка, Владимир, Вершина-Каменка, Петровский, Чечелевка и железнодорожные станции Хировка, Чабановка.

В районе южнее Малин наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 9 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 122 немецких танка, из них 92 в районе северо-восточнее Черняхова. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате трехдневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка.

Словив оборону немцев на дальних подступах к Знаменке, наши танкисты прорвались в тыл противника и перерезали коммуникации немцев. Одновременно советские войска нанесли противнику решительный удар с фронта. Немцы оказывали упорное сопротивление. На окраинах города и перекрестках улиц они врыли в землю танки и, опираясь на заранее созданные укрепления, неоднократно переходили в контратаки. Подавляя огневое сопротивление и отбивая контратаки немцев, советские бойцы ворвались в город и отвоевывали у врага улицу за улицей. Вчера вечером наши войска полностью очистили железнодорожный узел и город Знаменка от немецко-фашистских захватчиков. В боях за Знаменку противник понес тяжелые потери. По неполным данным только за 10 декабря уничтожено до 1.500 гитлеровцев и 23 немецких танка. Захвачено много орудий, боеприпасов и различного военного имущества. Взято значительное число пленных.

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения нанесли противнику стремительный удар и выбили его из нескольких населенных пунктов. Развивая успех, наши бойцы овладели железнодорожной станцией Хировка, имеющей важное значение. Немцы, в беспорядке отступая от этой станции, оставили на огневых позициях 8 орудий и склад боеприпасов. Захвачено также несколько десятков автомашин с грузами. На другом участке наши части, с боями продвигаясь вперед, разгромили батальон немецкой пехоты. Взяты пленные.

Южнее города Малин наши войска успешно отбивали атаки противника. Позиции Н-ского соединения сегодня атаковали крупные силы пехоты и свыше 200 вражеских танков. Советские артиллеристы встретили противника сосредоточенным огнем и нанесли ему большие потери. Некоторой части немец-

(Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(О К О Н Ч А Н И Е)

ких танков однако удалось про- рваться через наши боевые по- рядки. Советские танкисты, на- ходившиеся в засаде, уничтожи- ли эту группу танков против- ника. В течение дня сожжено и подбито 65 немецких танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. Рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника. На другом участке огнем противотанковой артиллерии и бронебойщиков подбито и уничтожено 27 не- мецких танков.

Партизанский отряд, действу- ющий в одном из районов Ви- тебской области, пустил под от- кос несколько немецких воин- ских эшелонов, следовавших к линии фронта. Во время круше- ний разбито до 90 вагонов и платформ. Кроме того, партиза- ны подорвали на шоссе на до- роге 5 автомашин, взорвали мост и разрушили телефонно- телеграфную линию связи.

Пленный солдат 3-й роты 261-го полка 113-й немецкой пехотной дивизии, поляк по на- циональности, Франц Каминский рассказал: «В армию меня при- звали в конце прошлого года. Сначала я служил в 217-м пол- ку в гор. Вильно, а потом был направлен в запасный полк во Францию. В подразделениях это- го полка было очень много по- ляков, например, 1-я рота нас- считывала 70 поляков и только 50 немцев. В августе командо-

вание полка выделило большую группу немцев для отправки в Россию. У всех поляков ото- брали немецкое вооружение, а также снаряжение и передали немцам, уезжавшим на фронт. Нам выдали взамен польское и французское оружие и весьма потрепанное снаряжение. В сентя- бре я был направлен в спе- циальный маршевый батальон и попал на восточный фронт в 113 пехотную дивизию. Эта ди- визия ранее находилась во Фран- ции и в июне этого года была переброшена в Россию. За не- сколько месяцев боев дивизия понесла ужасные потери. На фронте я был две недели. За эти дни половина нашей роты выбыла из строя».

Жители села Летки Киевской области составили акт о зверст- вах немецко-фашистских мер- завцев. В акте говорится: «Не- мецкие захватчики разорили на- ше село и убили много мирных граждан. Гитлеровские палачи устроили в центре села висели- цу и повесили на ней в чем непо- винных жителей А. Зуба, К. Иль- ченко, Ф. Слипку и других. Отступая из села немцы оста- вили специальную команду под- жигателей. Эти фашистские мер- завцы сожгли до 900 жилых домов, новую школу и другие общественные здания».

Акт подписали жители села Летки: Шевченко, Друзь, Пет- реба и другие.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в помещении парткабинета горкома ВКП(б) СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ на тему:

„Путь к содружеству великих держав“.

Лектор тов. Калачников.
Вход свободный.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ
ГОРКОМА ВКП(б).

Хлеб — важнейшее условие победы

И. ПРИДАНОВ,
секретарь РК ВКП(б)

В своем историческом докла- де о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вождь народа вели- кий Сталин показал всему ми- ру, в чем источник силы и не- победимости Советского Союза, определил роль и место всех трудящихся нашей страны в достигнутых победах на фронте и в тылу.

Воодушевленные блестящими победами доблестной Красной Армии, колхозники и колхозни- цы Богородского района в те- кущем году работали с напря- женным своим сил и добились новых успехов в сельском хо- зяйстве по сравнению с 1942 годом.

Наши машинно-тракторные станции достигли блестящих ре- зультатов, значительно перевы- полнили государственные планы тракторных работ. МТС помогли колхозам своевременно спра- виться с уборкой и в значи-

тельной мере способствовали поднятию урожайности.

Колхозы района весенний сев провели в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Большая заслуга в проведе- нии агротехнических мероприя- тий принадлежит инициативно- му работнику — главному агро- ному райзо тов. Ермакову.

Благодаря самоотверженному, стахановскому труду колхозни- ков и колхозниц наши колхозы обеспечили выполнение всего цикла сельскохозяйственных ра- бот в сжатые сроки. На севе и уборке урожая люди работали с невиданным напряжением, не считаясь со временем, не жа- лели сил. Как результат заложен- ного труда колхозы района до- бились высоких урожаев, а та- кой колхоз, как орден Ленина «Советская деревня» — председа- тель тов. Сочков И. В. — по зер- новым культурам собрал в сред- нем с каждого гектара 19,6

центнера. Звеньевая этого колхоза тов. Мозилова Т. В. своим звеном вырастила карто- феля на площади 7 гектаров по 290 центнеров с каждого га.

Патриоты колхозной деревни проявили небывалое в истории сознание общенародных интере- сов. Самоотверженным трудом на помощь фронту колхозное крестьянство показало, что оно считает «нынешнюю войну про- тив немцев своим кровным де- лом, войной за свою жизнь и свободу». (Сталин).

Особенно успешно в этом го- ду колхозы нашего района вы- полнили свою первую заповедь — хлебопоставки. Государствен- ный план закончен на 22 дня раньше против прошлого года и сдано сверх плана в счет натуроплаты 1944 года 97.600 пудов зерна.

Хлеб — это важнейшее усло- вие победы над ненавистным врагом. Каждый пуд хлеба — это новый удар по врагу.

Сталинская оценка в докладе о XXVI годовщине Октября о помощи колхозников и колхоз- нии фронту вызвала новый под- ем патриотизма в колхоз- ной деревне. Благородный по- чин шумловских колхозников нашел живой отклик среди

колхозников и колхозниц рай- она. Развернулось массовое па- тристическое движение за про- дажу хлеба государству. Кол- хозы и колхозники за пять дней продали 4.300 тонн зер- на и к 10 декабря весь про- данный хлеб вывезли на заго- товительные пункты.

Председатель Комаровского колхоза тов. Мухин продал го- сударству 102 пуда хлеба и 300 пудов картофеля, предсе- датель Шумиловского колхоза тов. Шумский — 100 пудов хле- ба.

С высоким сознанием своего долга перед фронтом отнеслась к участию в кампании по за- купке хлеба тракторная брига- да тов. Цапаева (Каменская МТС). Сам тов. Цапаев продал 100 пудов, трактористы Поню- хов, Грачев, Вдовин — по 80 пудов каждый.

Подобные примеры есть в каждом сельсовете, в каждом колхозе.

В проведении большой поли- тической кампании партийная организация Богородского рай- она держала экзамен перед страной и фронтом. Этот экза- мен она с честью выдержала. Партийные и непартийные большевики и весь актив рай-

Смотр колхозной художественной самодеятельности

Вечер прошел интересно

5 декабря после доклада о Две Сталинской Конституции в колхозе «Заря коммунизма» си- лами любителей был организо- ван вечер самодеятельности. В программу вечера входили: две одноактные пьесы — «Сердце по- шаливает» и «Рядовой Шульц», хоровое и сольное пение, рас- сказы, стихи, номера клоуна и фокусника, частушки.

Присутствовавшие на вечере колхозники одобрительно отзы- вались об исполнении. Особен- но высокой оценки заслужили комсомольцы Волков Алексей, Волкова Оли, рядовая колхоз- ница Пичугова Олимпиада, Вол- кова Любовь.

Состав самодеятельного кол- лектива самый разнообразный с преобладающим большинством рядовых колхозниц — женщин и девушек. Активную помощь в нашей работе оказывает зав. школой Е. М. Абросимова.

Участники вечера вы- сказали единодушное желание продемонстрировать свою само- деятельность в соседних колхо- зах Пантелеевского сельсовета, а они в свою очередь покажут свою самодеятельность в на- шем колхозе.

Д. Игонин,
культурработник колхоза.

Изучают военное дело

Учащиеся средней школы № 2 энергично принялись за изучение военного дела. Организовался стрелковый кружок. Ребята ходят стрелять в тир, проводят стрелковые соревнова- ния. Есть кружок легкой ат- летики, конькобежный. Совсем недавно организовалась лыжная секция. В выходной день была первая вылазка.

Закончим план к 25 декабря

В связи с присуждением пе- реходящего Красного знамени облсполкома в горпромкомби- нате состоялось собрание рабо- чих, служащих и инженерно- технических работников. В сво- ем докладе директор тов. Ряза- нов отметил хорошую работу коллектива, добившегося выпол- нения производственного плана в ноябре на 109,8 процента. Выступивший на собрании

зам. председателя горисполкома по промышленности и промко- операции тов. Матов горячо по- здравил коллектив с одержан- ной победой и призвал к новым производственным успехам.

В ответ на присуждение Крас- ного знамени коллектив взял новые обязательства — закончить план декабря к 25 числу и дать продукцию сверх плана.

Годовой план выполнен

Завод имени Юргенса 9 декабря выполнил годовой производственный план выпуска продукции на 100,2 процента. Вдохновленный одержанной победой коллектив трудится с небывалым подъемом, давая продукцию сверх плана.

А. Гусев, начальник
производственно-планового отдела.

Богородск, кожсырьевой завод ЧЕРНЫШОВУ

Поздравляем коллектив завода с присуждением переходящего Красного знамени ВЦСПС и Наркомлег- прома и первой премией по итогам соревнования в ноябре месяце. Желаем успехов в дальнейшей работе.

ЦК кожпромышленности
Карпельсон.

Телеграммы о производственных победах

Горком партии КРЫЛОВУ
Председателю горсовета ПЧЕЛИНУ
Директору промкомбината РЯЗАНОВУ

Поздравляю коллектив работников горпромкомбината с по- лучением переходящего Красного знамени облсполкома за ра- боту в ноябре месяце. Выражаю уверенность, что в декабре бу- дете работать еще лучше, перевыполните план по всему ассор- тименту.

Шурыгин, зам. председателя облсполкома.

Богородск, кожсырьевой завод ЧЕРНЫШОВУ, ГОЛОВАСТИКОВУ, РЕКУНОВУ

Горячо поздравляю коллектив завода с завоева- нием переходящего Красного знамени Наркомлегпрома и ВЦСПС. Уверен, что своей дальнейшей работой кол- лектив завода закрепит звание передового предприя- тия легкой промышленности.

Нарком легкой промышленности СССР
ЛУКИН.

Богородск, кожсырьевой завод ЧЕРНЫШОВУ

Поздравляем коллектив завода с присуждением переходящего Красного знамени ВЦСПС и Наркомлег- прома и первой премией по итогам соревнования в ноябре месяце. Желаем успехов в дальнейшей работе.

ЦК кожпромышленности
Карпельсон.